

BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyiltár sora 40 fillér.
Hirdetések nagyság szerint.

Stadelmann féle ház.

Az előljáróság javasolja a képviselő testületnek, hogy a Stadelmann féle házat 8000 forint vételárért vegye meg. Így hangzott az indítvány. Minek? Mely célra? Megvizsgálták-e szakértők a házat és nem találták-e tulmagasnak ezek a kért vételár? Minek erről beszélni? Minek a szót szaporítani, időt vesztegetni? Minek az indítványt indokolni?! A bíró javasolja; nem elég ez? A baresi képviselők megszavazzák; punktum. Többet is akartok még? Tudni akarjátok, okvetlen kell-e ház; ha igen, mely célra, miből fedeztetik a vételár? Micsoda szerénytelen kíváncsiságok ezek ti községi képviselők?!

Az előljáróság javasolja a Stadelmann féle ház megvételét 8000 frtért.

A képviselőtestület baresi lakóssai megszavazzák, nem mintha különös érdekek követelnék e ház megszerzését, nem is, mert talán bölcs előrelátásukkal kiszámították, hogy ekkor és ekkor a házak emelkedni fognak, megvesszük tehát speculatióra, hogy majd a község vagyonát az elér-

hető nyereséggel szaporítsuk és nem is tán a szükség kényszerítő hatása alatt, oh nem, hanem, mert kiadatott a jelszó, hogy a barcstelepiek e ház vételét nem akarják, tehát, nekünk meg kell vennünk. — Vége. — Minek még más ok is? Kell ennél súlyosabb? Ha ők (értsd a telepieket) valamit nem akarnak, azt biztosan nem akarják, mert nekünk jó volna; tehát mi meg nem akarjuk a mit ők akarnak.

Ilyen az uralkodó felfogás a baresiak nagy része között, így gondolkodott az indítványt tevő előljáróság, így néhány képviselő. — De az egyszer kréta nélkül számított a tisztelt vezetőség. Mert mi történt? — Történt vala, hogy találkozott néhány józan gondolkodású polgár, kiknek fejében nincs teletömve a testvér falu lakói iránti ellenszenvvel és a kik azt mondják: de bizony nem vágok az ujjamba, csak azért, hogy másoknak is vérezzék az ujjuk, mert az akkor nekem is fáj.

Találkozott négy szabad gondolkodású polgárember, kik szavazatukkal meggátolták, hogy újabb teher, újabb baj, újabb adó nyomja, amugy is tulterhelt vál-

lainkat.

De hát mi az Isten nyilat is akartak ezzel a házzal? Ki tudja? Egyik ezt gyanítja, a másik azt hiszi, biztosan nem tud senki. Az ajánlattevők nem indokolták; minek? Mi közük ehhez az adófizető polgároknak? fizessd meg az adódat pontosan, mert különben végrehajtják utolsó párnádat is és tartsd a szádát. — Hogy miért fizeted, ahhoz közöd ne legyen. — Te csak fizess, a többit majd el látják nélküled is. — Ki vagy te? — Minek neked tudni, hogy mit csinálnak tested verejtékével keresett filléreiddel? Minek ily kiadást indokolni?!

Azaz, hogy pardon; legyünk igazságosak; volt indokolás.

Megmondta egyik szeretetreméltó képviselőnk értelmesen és meggyőzően, hogy megvesszük, mert a jó szomszéd megveszi a szomszédja házat. No lám! Milyen tudatlanok is vagytok ti kedves polgártársaim, hogy ezt a természetes és fontos okot mindjárt ki nem találtátok. Persze. Ő mondta; a jó szomszéd. Így kell lenni. A jó szomszéd megveszi a szomszéd házat. Ez csak elég ok. Igaz ugyan, hogy én ismerek jó szomszédokat, a kik

T Á R C Z A.

Modern paradicsom.

„Paradicsom és modern“? hát összeillik-e ez a két szó?

Össze — mondjával. Mert hiszen az emberiség annyi gondolattal gazdagodott és annyi új fogalmat nyer folyton, hogy már nem győz folyton új meg új szót alkotni, a tartalomnak új kifejezést kölcsönözni, s főleg ahol az eszmék hasonlósága miatt egyik gondolat felidézi a másikat: az ember rákényszerül a képes beszédre. A bibliából ismert paradicsom a melynek pusztá neve is ártatlan gyönyörzetet kelt, a testben-lélekben ép, erőteljes, tiszta első emberpárhajléka, táplálója, gyönyöradója volt, a természet minden gazdaságával megáldott; az a modern paradicsom pedig, a melyről mi beszélünk hálával elteltén: természetadta kincseivel visszaadja a körsággal sujtott embernek testi-lelki javait, egészségét,

üdeségét, derűjét. Elragadó szép vidékével bármely pontról tekintve is gyönyörködhet, az emberi kéz alkotta építkezéseinek pompája, a mai orvostudomány és a modern comfort vívmányai pedig a jólétet betetözik. Egészség, derült kedély és mindaz a mi a szemnek-fülnek szép: mi kell még a modern embernek, hogy a paradicsomban érezze magát?!

Terjeszti teljes meggyőződéssel az ott járt és meggyógyult ezernyi ember azt az ötletet, hogy azért nevezik Herkulesfürdőnek, mert onnan herculesi erővel megáldva távozik a sinylődve oda utazott beteg is. Félházat meghalad ama kórságok száma, a melyek ellen a bámulatos erejű herculesfürdői forrásvizek használata és egyéb gyógyító eljárások fényes sikerrel járnak; tizenkétezerre rug immár azoknak a betegeknek a száma a kik ott egy-egy évben testi-lelki bánalmáikból felépülnek. Jó lélekkel mondhatjuk, hogy a lelki állapot is nagyon hat a páciensre, s hogy a Herkulesfürdő elragadó szép vidéke nagyon elősegíti a szenvedők üdülését.

A Kárpátoknak ez a gyöngye Krassó-Szörény vármegye délkeleti határán, egy vadregényes, mintegy 500 méter széles völgyben fekszik, melynek lejtőit lépcsőzetesen sűrű bükkerdők fedik s melybe hatalmas sziklacsucok pillantanak le, — s bájos smaragzöld erdők díszes keretében.

A vadregényes és mégis oly kedves Csernavölgyet, melyben a meleg kénforrások a völgy talapatából buzognak fel, a természet annyi bájos tulajdonsággal ruházta fel, hogy pótlások és emberi kéz szépítései csak kontárkodások volnának a természet szent jogába.

A pályaudvartól a fürdőig a Cserna mellett kigyózó ut éjszak-nyugaton szőlővel beültetett, lejtős hegyoldal, melynek gerince azonban eredeti jellegét végkiágazása előtt megőrizve, sűrű bükkerdőkkel van borítva.

Délkelet felől a meredek falu, szakadozott, kopár sziklaláncolat tűnik szemünkbe, mely ezüst szürke csucsával a felhőkbe nyulik, míg lábával lejtős, gyönyörű rétségen nyugszik, s folytatás a

nem vették meg a szomszéd házát. Ott van mindjárt legelül K. ur, a ki ezt a felejtethetlen magyarázatot adta. Jó szomszéd ő, maga is annak tartja magát, szomszédai is. Hogyan van, hogy még sem vette meg a szomszédja házát? És ott van még pár száz, sőt pár ezer jó szomszéd is, kik még nem vették meg a szomszéd házát; de azért K. ur szerint a jó szomszéd megveszi a szomszéd házát. Így illik! Így kívánja a jó viszony, az emberbaráti szeretet, a humanismus, a szokás, a gavalléria!

Miért ne adjon ki a község 8000 frtot? Hisz teheti; ha majd nem futja, hát kérek még pár perczent pótdót. Mi az a pár perczent a tisztelt előljáráságnak? akár 50 akár 60, nem halunk bele. Minek ily csekélyeségről beszélni?!

Hát iszen igaz, volnának sürgősebb kiadásaink. Példának okáért: nincs kórházunk, pedig nagy számú olyan munkás lakja helységünket, a kinek nincs se otthona, se vagyona. Ha megbetegszik, nincs ki ápolja, ha megnyomorodik, nincs ki gondját viselje. Igaz, kéne, nagyon kéne, de hát csak előbbre való a jó szomszéd?! Az is igaz, hogy nincs rendes járdánk, hogy orunkra bukunk, ha este az utcán járunk. Az is igaz, hogy nincs elég lámpásunk és nem mindig világos nálunk. Az is igaz, hogy nincs rendezett tűzoltóságunk, nincsennek fizetett tűzoltóink, kik szükségben azonnal készen volnának, hogy gyorsan segílyt nyujthassanak. Az is igaz, hogy az Almás-utczában nem lehet kocsin járni, mert fél méter

gödörök vannak benne és a szegény pára nem bírja a kocsi kivonszolni, különösen, ha a kocsi meg van terhelve. Igaz, igaz kéne ezeken javítani, de hát ki a fenének van ilyen hitványságokra pénze?!

Ajánlattevő uraim! Adjanak hálát a jó Istennek, hogy akadt néhány derék okos ember, ki meg hiúsította az Önök szándékát. Adjanak hálát, mert ha indítványuk keresztülment volna, örökös szegényfolt lett volna ez Barcs község gazdálkodásában és ügykezelésében.

Grosz Ferencz.

Hirek.

— **A husvéti szent ünnepek** méltó kegyelettel folytak le városunkban s az idő is nagyon kedvező volt e szép tavaszi ünnepünkhöz. Föltámadás napján délután ugyan komoran elborult egy kis időre az ég, sőt pár perczig sűrű jég is esett, de estefelé enyhe, tiszta időre vált a délutáni napsugár teljesen fölszárította a földet s így a föltámadás körmenete is szép időben folyt le. Harangzúgások, s mozsarak dörrenése közt szabad ég alatt a hívők ezrei mély áhitattal zengték: „Feltámadt Krisztus e napon, hála légyen az Istennek!” Hozzon ez a föltámadás békességet, megelégedést az embereknek!

— **Eljegyzés.** Szép családi ünnepély folyt le husvét első napján a csokonyai uradalom főtiszt lakában, a közszereket és tiszteletben álló Brodszky család körében. — E napon jegyezte el magának ugyanis Dr. Lukács József pénzügyminiszteri fogalmazó Brodszky Károly urad. tisztartó és neje Kolbenschlag Vilma leányát, a lelkiekben gazdag és kedves Margitot. A szerető rokonok s az őszinte tisztelők nagy számmal siettek szerencsekívánataikat tolmácsolni az örömszü-lőknek és az ifju jegyespárnak. A mi ré-

völgy szűk helyre szorult kukoricásainak. — A fonséges természeti szépség csodás kontrasztjába belevegyl a helyenkint esendesen folydogáló, helyenkint sziklás medrében mormolva és tajtékozva tovarohanó Cserna zúgása, melynek örökös tört akkordjai csak a Dunába torkolásánál hangzanak el.

Meglepő látvány büvöli el a közeledő fürdővendéget. Jobbra-balra széttárulnak a hegyek, mintha a forrásvidék kapuja előtt meg akarnak könnyíteni számunkra a belépést. Valóságos édeu táru szemünk elé, midőn Herkules szent forrásainak helyéhez közeledünk. Gyönyörű villák, pompás díszépületek és ültetvények sorakoznak egymás mellé összhangzatos, stilszerű egymásutánban a csodaszép völgyben, magas hegyekkel és sűrű bükkerdőkkel övezve. — Különböző magasságban a sűrű erdőből diszes gloriettek tűnnek elő, a melyekhez a kényelmes, tekervényes erdei uton mindenki szívesen fölgyalogol, hogy a pompás kilátásban gyönyörködve, lelkét felfrissítse.

A természet vadregényes képei bájos közvetlenséggel vonulnak itt el szemünk előtt. Esti órákban a fülemilék dallamos csattogását, mely az erdők áhitatos esendjét májustól nyár közepéig meg-megszakítja, követi a tömérdek Szt. Jánosbogár fénye, mely folytonos villámlásként gyors egymásutánban czikkázza át az erdők sűrű sötétjét.

Es az a sok meleg forrás, mely itt a földből felbugyog, igazolja az elmúlt századok évkönyveiben a nép szájáról és

a tapasztalatokból vett hagyományokat, melyek szerint ezer meg ezer szenvedő talált itt gyakran kínos fájdalmaira gyógyulást és enyhülést, vigaszt és erőt.

Mily hálára tudta kötelezni a szenvedő emberiséget az örök teremtes az által, hogy ezt a Paradicsomot egy esomó meleg kénforrason kívül egy konyhasóforrassal is megáldotta, a mely daczára a kénforrasok közvetlen közelségének, minden kénartalomtól menten, rendkívüli bőségben, hangos morajjal, karvastagságban szökik föl egy mészkőszakadékból. Monarchiánkban ez egyedüli a maga nemében.

Már a rómaiak nagy hálával voltak ezért eltelve; hiszen ők vésték a sziklába, melyből e meleg forrás kibugyan, Herkules-nek, a személyesített erőnek szobrát, melynek szakadozott körvonalai még ma is tisztán láthatók. Kár, hogy a tisztelet és hála e szimboluma az itteni parasztságnál elterjedt babonának idővel egész áldozatul esik, amennyiben az arról ugyszolván naponta lehorzsolt köport panacea gyanánt különféle bajok ellen az ásványvízzel isszák.

Jóllehet e fürdő a kénforrasoknak köszöni nagy hirnevét, mégis már a konyhasóforrás magában véve is elég lett volna arra, hogy e hirnevét számára biztosítsa.

A meleg forrasok, melyek itt egész 56 C. foknyi hőmérsékben buzognak föl, jól berendezett fürdőházakban mint fürdő zuhanymásszáz, belélegzési kura, jönnek alkalmazásba és sokféleképpen használ-

szünkről is fogadják legjobb kívánatainkat; az ég áldását kérjük e tisztán szívbéli frigykötésre, óhajtva, hogy a boldogság legyen hű kísérője a mátkapárnak egész a sirig!

Halálozás. Részvétellel vesszük a hirt, hogy Kremzir Mórné, Kremzir Mór ismert baresi szeszgyáros és földbirtokos neje, hosszú szenvedés után e hó 21-én elhunyt Zulez hidegvizgyógyintézetében, hol már régebb idő óta orvosi-gyógykezelés alatt volt. Halálát férjén kívül 2 gyermeke s kiterjedt előkelő rokonság gyászolja.

— **Raktár kimutatása** a magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank baresi raktárainak. Készlet f. hó 1-én 97951 mm. 1713350 biztosítási érték. Beraktárlás f. hó 1-től 15-ig 34534 mm. 456650 bizt. ért. összesen 132485 mm. 2170000 biztosítási érték. Kiraktárlás f. hó 1-től 15-ig 39068 mm. 536800 bizt. ért. Készlet f. hó 15-én 93417 mm. 1633200 bizt. ért. Részletezés: 66536 mm. buza, 2020 mm. rozs, 10185 mm. zab, 10303 mm. tengeri, 759 mm. liszt, 3614 mm. különféle.

— **Uj vashid a Dráván.** A napokban 8 tagu küldöttség járt Bareson, nevezetesen a magyar- s horvát kormány s továbbá a hajózási társaság részéről, mint szakemberek, kik a Bares- és The-rezienfeld közötti fahidat tekintették meg. A vizsgálat -- mint halljuk -- a végből történt, hogy a rozoga fahid helyett egy alkalmasabb vashidat akarnak építeni.

— **M. Kir. Mezőgazdasági Muzeum.** — Budapestre utazó olvasóink figyelmét felhívjuk a m. kir. mezőgazdasági muzeumra, melynek gyűjteményeit nemcsak a mezőgazdák, hanem mindazok haszonnal és tanulsággal tekinthetik meg, kik a mezőgazdaság vagy valamelyik ága iránt érdeklődéssel viseltetnek. E muzeumban hasznos és kártevő állatok gyűjteménye, növénytermelési, kertészeti, gyümölcsészeti, szőlészeti, állattenyésztési, baromfitenyésztési, méhészeti, selyemtermelési tárgyak, gép- és eszközmodellek, talaj- és műtrágya-minták, emléktárgyak, épület-modellek, statisztikai kimutatások stb. láthatók. A muzeum, mely a VII. ker., Kerepesi-ut 72. számú házban van elhelyezve, a hétfői és ünnepeket követő napok kivételével naponkint d. e. 9 órától d. u. 1 óráig van nyitva és látogatása ingyenes.

tatnak ivó kurára is.

Az egyes kurák fokozására alkalmazták a sokféle másszázst, svéd gyógytornázást, villamosságot, pólyákat.

A kénforrás különösen ajánlatosnak és mindenkor jó eredménnyel járnak köszvénynél, akár fürdő alakjában, akár mint ivó kura és zuhanymásszáz, a mennyiben a megszabott életrend betartása mellett kitünően hatnak. De gyalg ajánlhatók idült izom- és csukló-csuznál is, csonttörések után és ankylosisnál, ischiasnál, idült bőrkiütéseknél, idült higanymérgezésnél és ősidők óta mint a higany kura hatalmas támogató eszköze szerepelt. A konyhasó forrás különösen görvélykórnál, ráchitisnál, anaemaánál, ajánlható és a női medencezszervek legkülönfélébb idült betegségeinél majdnem mindig meglepő eredménnyel jár. Továbbá különösen olyan betegekre nézve ajánlatos, a kik a kénfürdőket nem állják ki.

Daczára annak, hogy az évadot hivatalosan csak május hó 15-én nyitják meg, a fürdők és szállók, a legnagyobb kényelemmel berendezve, a fürdő-vendégeknek egész éven át rendelkezésükre állanak.

A nyári idény alatt a gyógyház, különösen a tánc-, zene-, olvasó és társalgó-terem, gyakorolják a legnagyobb vonzó erőt és ezek képezik az idegenek találkozó helyét. Esténkint a katona-zenekar vidám hangjai mellett a vendégek ifja örege táncban és dalban keresi lelke felfrissülését. A nemzetközi fürdő kö-

Irodalom.

— **Petőfi 20 fillérért.** Kiadóink szakítanak végre azzal a hagyományjal, mely az irodalmi remekeket ugyszólván csak a kiváltságok számára tette hozzáférhetővé, kik jól megfizethetik a könyveket. Pedig az irodalom nemzetivé, kicsinyek és nagyok, szegények és gazdagok közkincsévé csak ott válhatik, hol olesó kiadások révén mindenek meríthetnek forrásából. De talán üzleti szempontból sem rossz elv, mert a nagyobb fogyasztás esetleg kiegyenlíti az árak között mutatkozó különbséget. De ha ez nem is történik, akkor is meg kell a kiadóknak hozni ezt az áldozatot, mikor olyan költőkről van szó, mint Petőfi Sándor, a kit ismernie kell mindenkinek, a ki magát magyarnak vallja. És így csak a legnagyobb elismeréssel fogadhatjuk az Atheneum új 10 filléres Petőfi-kiadásait. Ót, szép kiállítású, tiszta nyomású és szoros borítékú füzetben, melyek egyenként a nagy lírikus elbeszélő, hazafias, népies és leiró, szerelmi költeményeit és végül bordalait és vegyes költeményeit foglalják magukban, szórja a kiváló irodalmi intézet Petőfi hallhatóan remekeit a nagy közönség közé. És megvagyunk győződve, hogy ezuttal valóban a nagy publikum közé is, hogy Petőfi el fog terjedni, mint az olesó bibliák. Hisz biblia Petőfi is. A magyar nép bibliája, melyből a kicsinyesség e szomorú idejében nagy eszméket szív magába, melyből a közöny, az önzés e rideg korszakában lángoló lelkesedést, önfeláldozást, mélységes hazafiai- és igaz emberszeretetet tanul. Hisszük és reméljük, hogy Petőfi ez egyszerű köntösben, mely oly jól illik az ő szentséges alakjára, új hódító körutra indul, hódító körutra az egyszerű nép, a szegények közé, a kiket ő annyira szeretett, a kikért ő annyit szenvedett. És megdicsőült szelleme bizonyára örvendve tekint e néhány filléres füzetekre, mert hiszen ez volt az ő álma mindig, hogy a kunyhók nyomasztó esendjébe az ő dalainak csengése hozzon vidámságot, hogy érzései az egyszerű nép szívének hurjain rezegjenek végig. A husz filléres füzetek előtt nem gát a szegénység és e husz filléres füzetek kiadása nagyobb irodalmi érdem, mint a legnagyobb kiállítású, fényesen illusztrált díszműveké és drága ajándékkönyveké. Nem mulaszthatjuk el e kiadás paedagógiai fontosságának kiemelését sem. Mert a tanítót, a tanárt nem

zönség eleven zürzavara itt fesztelenül érvényesül.

Könyvtár, olvasószoba számtalan napi és képes lappal, tombola, színház, lawn-tennis, kirándulások a hegyek közé, séták a völgyben és hajóutak a Vaska pu csatornájához, Kazánszoroshoz és a fürdőhely messze környékére minden idegennek elég változatosságot és szórakozást nyújtanak.

Évek sora óta a Herkulesfürdő téli fürdővendégeinek száma is egyre nő, s ezt a fürdő enyhe telének, melyben ritka a hideg és havas nap, 40 o C. átlagos évi hőmérsékletének és védett fekvésének valamint forrásai világhírének köszönheti.

A fürdőhely lelke lovag Vest Ede vezérigazgató mindenkor élénk részt vesz a fürdőhely érdekeinek fokozásában és ápolásában, minek elismerésül legmagasabb helyekről a vaskoronarenddel, a porosz korona renddel és más rendjelekkel lett kitüntetve. A derék, kötelességtudó fürdőkezelőség, melynek élén lovag Karwinski Gusztáv fürdőigazgató áll, gondoskodik arról, hogy a fürdővendégeknek mindenkor jól fegyelmezett, nagyszámú személyzet álljon szolgálatukra és hogy a telep a leghiresebb világfürdőkkel egy színvonalon maradjon.

E sorok írója, a ki maga is egészségét köszönheti Herkulesfürdőnek, csak azt csodálja: miért nem választják költők és regényírók ezt az istenáldotta helyet legszebb történeteik színhelyévé?

Julus.

fogja immáron többé bántani az az aggodalom, melyet egy Petőfi összes költeményét magába foglaló kötetnek a fiatalabb tanuló kezébe való adása méltán kelthet benne. E füzetek közül kiválogathatja a paedagógia szempontból legmegfelelőbbet és nyugodtan olvastathatja az alsóbb osztályu növendékekkel is.

Nyilttér.*

Alulírott fájó szívvel jelentem ki, hogy boldogult nőm e hó 16-án Szigetváron történt temetésén részt nem vehettem, mert szülei, Perl Samu és neje — kikkél közel egy év óta betegen feküdt, — érdemesnek nem tartották, hogy velem halálát tudassák. Ezt tartozom a saját becsületelem érdekében is kijelenteni, hogy tudja meg a nagy közönség a temetésén való meg nem jelenésem egyedi okát.

Barcs, 1900. év ápr. 17-én.

Weisz Samu.
cipész

* E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerk.

Kerékpár, teljesen jó karban álló, jutányos áron szabad kézből eladó.

Bővebbet e lap kiadódhivatalában.

**Legnagyobb nyeremény
legszerencsésebb esetben**

1.000,000 korona.

Az összes 50,000 nyeremény JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben:

1.000,000 korona

A nyeremények részletes beosztása a következő:

Készpénzben fizetendő	Korona
1 jutalom	600000
1 nyer. á	400000
1 ..	200000
2 ..	100000
1 ..	90000
1 ..	80000
1 ..	70000
2 ..	60000
1 ..	40000
3 ..	30000
1 ..	25000
2 ..	20000
3 ..	15000
31 ..	10000
7 ..	5000
3 ..	3000
432 ..	2000
333 ..	1000
1238 ..	500
96 ..	300
31700 ..	200
3900 ..	170
4900 ..	130
50 ..	100
8900 ..	80
2900 ..	40

50,000 nyer. és jut. összegben **13.160,000**

Rendelőlevél levágandó. Török A. és Társa főelárusítók Budapest.

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összegetkorona összegben (utánvételezni kérem) A nem tetsző törlendő. (postautalvánnyal küldöm.)

Pontos cím)
)
)
)

**Nyujtsunk kezét a szerencsének
Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjeggyel!**

Az egész világban a legnagyobb esélyekkel bíró magy. kir. szabad. osztálysorsjáték legközelebb újból megkezdődik.

100,000 sorsjegyre 50,000 pénzneremény jut, tehát az oldaltálló nyereményjegyzék szerint s sorsjegyek felét pénznereménynyel huzzák ki és egy külföldi sorsjáték sem képes aránylag ily nagy nyereményeket felmutatni, mint a mi magyar osztálysorsjátékunk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.

Egészben tizenhárom millió 160,000 korona lesz kihuzva és az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I. osztályhoz:

egy nyolczad (1/8) frt. — **75** vagyis **1.50** korona
egy negyed (1/4) „ **1.50** „ **3.—** „
egy fél (1/2) „ **3.—** „ **6.—** „
egy egész (1) „ **6.—** „ **12.—** „

utánvét mellett vagy az összeg előzetes be-
küldése ellenében. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre

f. é. április hó 28-ig

kérünk hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa.

BANKHÁZ

Budapest,

V., Váci-körut 4/a.

Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki vevőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül három millió koronát.

Nem pörkölünk többé

otthon kávé!

A „Fiumei“ pörkölt kávé

a nyers kávénak teljesen természetes pörkölése által, válogatott legjobb fajokból állították elő;

a fiumei pörkölt-kávé

egészséges is hasznosabb, mert a szabadalmazott pörkölési módszerénél a szervezetre káros hatású gázok eltávolítottak;

a fiumei pörkölt-kávé

az emeltett valamennyi kulturállamban szabadalmazott Brongier-féle módszer folytán hosszabb időn át tartható, anélkül, hogy minőségéből veszítené;

a fiumei pörkölt-kávé

sokkal szaporább, mint bármely más pörkölt-kávé mert a szabadalmazott módszerrel 2-3 százalékkal több tápanyag tartatik meg benn;

a fiumei pörkölt-kávé

évek hosszú során át kipróbált és legjobbnak bizonyult keverékekből állítatik elő és mindig egyforma minőségekben szállítatni, miért is minden házlásszónynak, vendéglősnek, kávéház tulajdonosnak, egyszóval az összes fogyasztó közönségnek legjobban ajánlható csakis **fiumei pörkölt-kávé** használni!!

Kapható minden jobb fűszerkereskedésben.

Pártoljuk a magyar ipart!

A fiumei cacao-és csokoládégyár r. t.

ajánlja a legtisztább nyersanyagból készült gyártmányait, melyeknek minősége minden idegen készítményt felülmúl.

Kapható:

Bareson:
Dorner S. urnál.

Barestelepen:

Breuer Ferencz urnál.



THIERRY A. mell- és gyomor-balzsamát

(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha az oldalt látható **zöld**, a törvényszéknél bejegyzett „apáca“-védjeggyel van ellátva. Förlömlíthatatlan szer minden **mell-, tüdő-, máj-, gyomorbetegség ellen stb. külsőleg is kitűnően hat és sebet gyógyít.**

London, ChiefOffice S.W. 48 Brixton Road.

Főraktárak:

Burmaun, Angol India. Agen. Zágráb. Algier.

Amsterdam, H. Sanders, Rokin 8.

Basel, Szt. Jánosgyógytár, W. Kratz.

Belgrád, Nikola A. Delini, gyógytár Mihály fejedelemhez, Központi raktár Szerbia részére.

Berlin, C.

Bologna.

Bruxelles, Pharmacie Ch. Delacre et Co.

Budapest, Török J. Dr. Egger L. és J.

Cairo. Cöln a. Rh., Noris.

Debreczen.

Eich, Luxen-

burg

Schmidt P., gyógyszer.

2-52.

Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. Széjjelküldés **csak** előzetes fizetés esetén.

Thierry A. centifoliakenőcse

(csodakenőcseknek nevezik)

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyítóhatású. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőccsel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszut, ujabban pedig egy 22 éves rákszerű bajt gyógyítottak meg. Antiszeptikus és gyógyító hatása mindenféle seb gyógyításánál.

Próbátégely bérmentve 1 kor. 80 fill. Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg.

Óvakodjanak utáztatoktól és kerüljék az értéktelen ugynevezett házi kenőcsöket s más efféléket.

Czim: A. Thierry, gyógyszerár és gyár a Védőangyalhoz,

Pregrada Pragerhof felé, a Déli vasut mentén.

Prospektus ingyen és bérmentve.

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra készen a házban tartani. Az összes művelt államokban bejegyzett védőjegyeimnek utáztatát a törvény üldözi.

Issigeae, Dordogne, Kopenhága, fabriken farma.

Milánó, A. Bertoloni.

Malmo, Sevri-ge, Apot Lejonet. Nantes, Pharmacie C. Fredet,

Nápoly Palermo, Páris, Pharmacie française, 1 et 3, Place de la Republique, Pharmacie Daprey, 11, Rue des francs Bourgeois

Prága, Róma, Corso, Agenzia del Policlinico.

Roubaix, Pharmacie F. Gerrath Sarajewo. Szeged.

Temesvár. Trieszt. Velence. Vienne. Zürich.



Csak ezzel a törvénysz. bejegyzett védőjeggyel valódi.

Nélküldhetetlen házi gyógyszer minden családnál!

Pserhofer J. VÉRTISZTÍTÓ LABDACSAI

Évtizedek óta el vannak terjedve az egész világon s kevés azon család, a hol ez a páratlan házi gyógyszer hiányzik.

E labdacsokat az orvosok különösen az oly bajoknál ajánlják, amelyek nehéz emésztésnek s dugulásnak követelményei, mint pl. zavar az epokeringásban, májfájdalmak, szélbántalmak, kálka, aranyér stb.

Vértisztító hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gyakorolnak vérszegénység esetében s az ebből származó bajoknál, mint ideges fejfájás, sápka stb. E vértisztító labdacso nagy előnye, hogy szelíden hatnak, fájdalmat nem okoznak s így a leggyöngébb szervezettel bíró egyének, sőt gyermekek is bátran használhatják.

Használati utasítás mellékelve.

1 doboz, mely 15 labdacsoból áll 21 kr.
1 tekerés, mely 6 doboz 1 frt 05 kr.

A pénz előzetes beküldése után bérmentve:

1 tekerés	1 frt 25 kr.
2 tekerés	2 frt 30 kr.
3 tekerés	3 frt 35 kr.
10 tekerés	9 frt 30 kr.

Egyedül készítő és szétküldő főraktár:
Pserhofer J. gyógyszerész
Bécs, I. Singerstrasse 16.

Eltérjedőgükkéül fogva a labdacso a legkülönbözőbb alakokban és nevek alatt utáztatnak, tehát mindenki csak Pserhofer J. vértisztító labdacsokat kérjen, s csak azok valódiak, amelyek dobozáinak fedelén piros színen „Pserhofer“ köztírása látható.

Nélküldhetetlen házi gyógyszer minden családnál!